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Hommage aan Lennaert Nijgh

Zondag 28 november, 20.15 uur

Kennemer Sportcenter, IJsbaanlaan 4d, Haarlem

Kaarten à € 25,- nu te koop bij de Uitmarktkraam van Holland Symfonia. Reserveren is ook mogelijk, via tel. 023 – 512 12 12.
Holland Symfonia zorgt voor het indrukwekkende slotakkoord van het festival HEIMWEE in Haarlem. Het concert is een eerbetoon aan de Haarlemse tekstschrijver Lennaert Nijgh. Zijn liedjes worden vertolkt door een cast van topvocalisten, begeleid door Holland Symfonia o.l.v. Jan Stulen.
Mathilde Santing

Josee Koning

Maarten van Roozendaal

Lucretia van der Vloot

Thé Lau
Op de dag van het concert is het precies twee jaar geleden dat Lennaert Nijgh overleed. Hij liet een omvangrijk oeuvre met veel beroemd geworden liedteksten na. 

Tot de bekendste van zijn nummers behoren ‘Land van Maas en Waal’, ‘Testament’, ‘Pastorale’, ‘Malle Babbe’ en ‘Jan Klaassen de trompetter’.De locatie van het concert - een grote sporthal - past zo slecht bij de persoon van Nijgh dat hij er waarschijnlijk hard om zou hebben gelachen. Middenin die vervreemdende hal wordt speciaal voor dit concert een sfeervol amfitheatertje gebouwd waarin tekst en muziek optimaal tot hun recht komen.













